

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Пятница, 8 июня 1973 года

Выходит пять раз в неделю. № 109 (9614). Цена 2 коп.

СКОРО ВЫБОРЫ

Широкая организационная, массово-политическая, агитационно-пропагандистская работа в связи с подготовкой к выборам в местные Советы депутатов трудящихся вступила в свой заключительный этап. Повсеместно на агитпунктах, агитплощадках проходят встречи с кандидатами в депутаты городского, поселковых и сельских Советов. Избиратели, выражая одобрение деятельности депутатов, избранных два года назад, дают кандидатам новые наказы. В них — забота об улучшении бытовых условий жизни трудящихся, дальнейшем развитии предприятий, сферы обслуживания, здравоохранения, торговли, народного образования, культуры.

Около трехсот человек собралось в микрорайоне по проспекту Ильича № 8 и 8-а на встречу с кандидатами в депутаты городского Совета. Среди наказов избирателей есть и такой: будущие депутаты должны острее поставить вопрос о том, чтобы руководители соседнего с Первоуральском Среднеуральского металлургического завода больше заботились об охране природы, неукоснительно выполняли решения Верховного Совета СССР по этому вопросу. Кандидаты в депутаты приняли этот наказ, отметив государственственный подход трудящихся к охране природных ресурсов страны.

Большую заботу о развитии производства проявляют рабочие динасового завода. На встрече с кандидатом в депутаты областного Совета Е. С. Жиренкиной они просили содействовать в выделении средств на строительство тоннельного перехода от бытовых помещений в первый цех, профессионально-технического училища для подготовки кадров огнеупорщиков, жилых домов для трудящихся, расширение больничного городка в поселке.

Следует заметить, что партийные организации, агитколлективы, агитпункты ведут предвыборную агитационно-массовую работу целенаправленно, широко развивая инициативу избирателей. И в этом — суть социалистической демократии. Смысл и содержание ее в том, говорил Л. И. Брежнев на XXIV съезде КПСС, чтобы все более широкие массы участвовали в управлении страной, общественными делами.

В нашем городе 17 июня в областной, городской, поселковые и сельские Советы будет избираться более семисот депутатов. Это лучшие представители партии и народа, коммунисты, комсомольцы и беспартийные, люди разных национальностей. Их надежд трудящиеся высокими полномочиями. Сейчас особенно важно, чтобы каждый избиратель хорошо знал кандидата в депутаты. И тут неопценима деятельность агитаторов, доверенных лиц. Познакомить трудящихся с биографиями кандидатов, их трудовой и общественной деятельностью, пригласить в агитпункт на встречу, организовать душевную беседу — вот в эти дни самая главная задача агитколлективов.

На большинстве избирательных участков, в агитпунктах массово-политическая работа идет полным ходом. Однако, как показала проверка, есть партийные организации, которые недостаточно внимательно относятся к предвыборной кампании. Бездействует агитпункт в Битимском Доме культуры. Заведует им коммунист Н. А. Никифоров. Но в результате попустительства первичной партийной организации Битимского отделения совхоза «Первоуральский», парткома совхоза Н. А. Никифоров агитационно-массовой работы не проводит. И агитаторы неудовлетворительно относятся к порученному делу. Надо полагать, партком совхоза примет срочные меры, чтобы в оставшиеся дни исправить положение.

Таковыми же недостатками страдает деятельность агитколлективов на предприятиях железнодорожного узла Кузино. И тут партийному комитету следует повысить требовательность к коммунистам, которым поручено руководство предвыборной кампанией.

Июнем заканчивается первое полугодие третьего года пятилетки. Надо подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся связать с успешным решением текущих хозяйственных задач, чтобы политический и трудовой подъем на предприятиях способствовал быстрейшему выполнению плана третьего, решающего года пятилетки.



* Передовики соревнования третьего года пятилетки

Среди передовиков социалистического соревнования третьего года пятилетки — пресовщица фрикционных прессов второго цеха динасового завода М. Ф. Козырицкая. Ударница коммунистического труда выполняет производственные нормы на 120 и более процентов.

Фото Ю. МАСТЕРКОВА.

■ ДНЕВНИК РЕКОНСТРУКЦИИ СТАНА «160»

В ПЕРВЫЕ ЧАСЫ

Вчера, в 00 часов, машинист шаржир-машины Б. М. Скоробогатов вынул из кольцевой печи последнюю заготовку. Вальцовщик кабрибочного пятиклетьевого стана Д. П. Островский завершил прокат последней трубы. Раздался длинный гудок — трубопрокатный агрегат «160» цеха № 5 Новотрубного завода встал на капитальный ремонт и реконструкцию.

Цеховые бригады Н. И. Шулина и управления треста Востокметаллургомонтаж С. Н. Ядыкина под руководством мастера термодеталей И. Г. Петренко начали демонтаж обшивки кольцевой печи, горелок. К восьми часам утра работы в основном были завершены.

Под руководством механика цеха А. И. Игнатова цеховики и работники управления треста Востокметаллургомонтаж демонтировали центрователи и ролики входной и выходной створки, рейку упорного подшипника и выкатали валки проливного стана. Механики и монтажники демонтировали входную и выходную стороны и разобрали рабочую клетку раскатного стана.

Цеховая бригада, которую возглавляет В. П. Кириллов, сняла с эстакад шаржир-машины и открыла фронт работы для демонтажа самих эстакад.

Цеховые электрики В. С. Нестеров и Л. Д. Куклин под руководством бригадира М. В. Попова хорошо обеспечивают электроэнергией транспортеры, насосы для откачки воды из колодцев, давая возможность другим бригадам действовать без задержки.

Начальник первого участка управления треста Востокметаллургомонтаж А. Ф. Кожевников говорит:

— Работает 18 бригад, 120 монтажников. Настроение у всех боевое. Соревнование за быстрейшее выполнение заданий возглавляют коллективы В. И. Слепухина и В. Н. Десяткова.

Подогревательную печь мы демонтировали значительно раньше срока. Отличаются бригады А. М. Гунина и А. А. Новикова.

Алексей Федорович сделал ряд замечаний. Он предложил, например, чтобы цеховые работники быстрее очищали оборудование и не задерживали его демонтаж, лучше обеспечивали кранами.

Утром по цеховому радио выступили начальник штаба реконструкции главный инженер завода А. А. Фотов и председатель цехкома В. А. Симаков. Они рассказали о ходе работ и призвали всех участников реконструкции стана «160» развернуть социалистическое соревнование за досрочное окончание всех работ.

Рабочий Федорков пост: Н. ГАЙФУЛИН — мастер термодеталей, А. БЕРСЕНЕВ — травищик, В. МЕДВЕДЕВ — бригадир электриков.

НА ВАХТЕ ТРУДОВОЙ РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Коллектив нашего цеха не один год подряд занимает первое место по рационализаторской работе. И ныне по итогам первого квартала мы оказались первыми. Дело в том, что в техническое творчество у нас вовлечены все — инженеры, техники, рабочие. Ряд ценных предложений подал, к примеру, электрик Д. А. Березовский. Активным рационализатором справедливо считается слесарь В. М. Антропов. Новаторы помогают коллективу повышать эффективность производства, успешнее бороться за досрочное выполнение годового плана.

И. КОМПАНИЕЦ, технолог цеха № 28 Новотрубного завода.



МОСКВА. (ТАСС). 6 июня завершила работу проходившая в московском парке «Сокольники» Международная выставка «Автосервис-73». Сотни фирм, предприятий и организаций 25 стран мира демонстрировали здесь последние достижения науки и техники в области обслуживания и ремонта автомобилей.

Выставку посетили члены Политбюро ЦК КПСС А. А. Гречко, В. В. Гришин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Д. Ф. Устинов, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev.

НЬЮ-ЙОРК. По просьбе правительства АРЕ Совет Безопасности ООН приступил к всестороннему рассмотрению положения на Ближнем Востоке. Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм представил на рассмотрение совета доклад об усилиях, предпринятых ООН на Ближнем Востоке с 1967 года. Включенные в него документы свидетельствуют о том, что усилия ООН по ликвидации конфликта на Ближнем Востоке наталкиваются на нежелание Израиля считаться с решениями Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН.

ЛОНДОН. Английские солдаты 6 июня открыли огонь по демонстрации жителей пролетарского района Бейлфаста Фоллз-роуд. Они также пустили в ход ядовитый газ «си-эс». Демонстрация была организована в знак протеста против режима насилия и террора, устанавливаемого оккупационными войсками в Северной Ирландии.

РИМ. Здесь начался судебный процесс по делу диверсионно-террористической организации неонацистов «новый порядок», обвиняемой по закону 1962 года в попытке «воссоздания фашистской партии». К ответственности привлечены 42 человека. За несколько лет своего существования организация «новый порядок», тесно связанная с неонацистской партией «итальянское социальное движение — национальные правые силы», совершила ряд террористических актов и покушений.

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВСЕ ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Время словно не властно над этой женщиной. Сорок лет трудового стажа за плечами Надежды Григорьевны Рукавишниковой, а энергии не занимать. На производстве она уже не работает, зато в общественной жизни активнее прежнего.

Партком хромпикового завода поручил Н. Г. Рукавишниковой заведовать агитпунктом. В просторной аудитории третьей школы уютно, обстановка деловая.

Об этом позаботилась Надежда Григорьевна. На столе газеты, журналы. Вышел третий номер стеновой газеты «Избиратель». Привлекает внимание уголок агитатора. На стенде — биографии кандидатов в депутаты городского Совета. Есть план массово-политических мероприятий, график дежурств агитаторов.

Три цеховые партийные организации хромпикового завода шефствуют над агитпунктом, — рассказывает Надежда Григорьевна. — 66 агитаторов на участке. Большинство уделяет агитационно-массовой работе среди избирателей немало времени. Но несколько раз побывали дома у трудящихся Н. Я. Аликина, В. В. Воронкова,

В. Н. Григорьева, И. А. Герасимов, М. И. Архипов и другие. Закрепленные за ними избиратели уже проверились в списках. А вот такие агитаторы, как А. И. Кочев, С. К. Чуханцев, В. И. Кудрявцев, А. А. Завьялов, Ш. Шакирханов к работе по существу не приступали. В партийные организации мы об этом сообщили.

В погожие дни все массовые мероприятия проводятся на агитплощадке. Избиратели слушали лекцию о международном положении, беседы на текущие темы, отчеты депутатов городского Совета. Завершается сверка списков избирателей. В этом немалая заслуга секретаря участковой избирательной комиссии Л. Я. Василенко. Ныне на участке впервые будут исполнять свой гражданский долг 19 моло-

дых избирателей. Н. Г. Рукавишниковой уделяет им особое внимание. Юношам и девушкам направлены красочные открытки с приглашением в день выборов голосовать первыми.

Коммунист Н. Г. Рукавишниковой — хороший организатор. Эти замечательные способности проявляются ярко и сейчас, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

А. КУЗНЕЦОВА.



Профессию арматурщицы избрала Галина Никифорова. Во втором строительном управлении она одна из лучших молодых производственниц, перевыполняет нормы, помогает товарищам. Комсомольцы избрали Галину секретарем. И девушка с большой ответственностью выполняет обязанности комсомольского вожака, организуя молодежь на высокопроизводительный труд. Коллеги второго строительного управления выдвинул Галину Никифорову кандидатом в депутаты городского Совета.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

В ОТВЕТЕ ЗА ДРУГИХ

ЛЮДИ, работающие рядом с Иваном Игнатьевичем Терешковым, хорошо знают, что у него всегда, помимо забот производственных, есть еще дела общественные. Он партгрупорг смены, к стати, уже шестой год. И в том, что коллектив этот, где двенадцать коммунистов, один из передовых в цехе — заслуга и Терешкова.

Иван Игнатьевич на Новотрубном заводе работает шестнадцатый год. Старший отжигальщик, он сегодня ударник коммунистического труда. А место жительства Терешкова — седьмой микрорайон. Идем мы с ним по улице Вайнера. В голосе рабочего звучит гордость, когда он рассказывает о том, какие указы избирателей пришлось ему выполнять как депутату горсовета за два последних года. И не удивительно эта гордость. Ведь все, что сделано Иваном Игнатьевичем, принадлежит людям.

Воле дома № 9-а совсем не было зелени. И жильцы пришли к своему депутату с просьбой хлопотать перед домоуправлением о саженцах. Не один раз наведалься Иван Игнатьевич к домоуправляющей. И своего добился. Зеленеют сегодня возле этого дома по улице Вайнера деревья и кустарники.

Одним из главных наказов депутату Терешкову было содействие строительству школы в седьмом микрорайоне. И в том, что учебное здание сегодня готовится вступить в строй, тоже для Ивана Игнатьевича радостное событие. Недалеку от школы — еще одна стройка. Ускоренными темпами прокладывается по улице автодорожная магистраль.

Конечно, трудноато приходилось на первых порах, — делится Терешков. — Помог И. А. Собенин, руководитель нашей группы.

А непосредственно отвечал Иван Игнатьевич за работу с подростками в своем округе. Пять парней с нелегкими характерами у него в подшефных. Много пришлось уделить внимания восьмикласснику Сергею Черных. На улице и в школе снимал он для себя нелегкую славу. Не один раз говорил с парнем Иван Игнатьевич по душам, бывал у него дома, встречался с родителями. И добрые семена дали всходы. Сейчас Сергей слят с учета в детской комнате милиции, заканчивает учебный год.

Однажды возвращался с работы Иван Игнатьевич, а возле подъезда его ожидала целая делегация жителей квартала. Жаловались на Анатолия Кузнецова, мол, нет от его хулиганских проделок покоя. Не заходя домой, отправился Терешков разыскивать царя. Много времени на поиски тратить не пришлось. Далеко окрест неслись из окон одного из домов звуки дикой музыки. Это Анатолий наслаждался. И снова долгая беседа у Ивана Игнатьевича. Убеждал паренька, что не худо бы тому заниматься в кружке радиодела, а обижать во дворе младших вообще не годится. И потом еще были у Терешкова визиты по этому адресу. До тех пор, пока не убедился Иван Игнатьевич, что теперь его подопечный на хорошем пути.

А вот с Самей Тетеряным долгая история получилась, — рассказывает депутат Терешков. — Крепкий орешек этот парень. И сейчас из поля зрения его не выпускаю.

Недавно увидел Сашу в кругу семьи, — продолжает Иван Игнатьевич, — обрадовался. Поинтересовался у родителей, как сын. Говорят, что выправляется понемножку...

Самые разные вопросы приходится решать депутату Терешкову. А у него, помимо производства и забот общественных, семья, сын нынче первый класс окончил с Почвальной грамотой. Но Иван Игнатьевич — прежде всего человек долга. И избиратели по достоинству оценили его общественную деятельность. Фамилия рабочего Терешкова вновь в списках кандидатов в депутаты городского Совета.

А. БЕРСЕНЕВ,
неплатный
корреспондент.

МОЩНЫЕ «БелАЗы-540» доставляют кварцит с рудника на дробильно-сортировочную фабрику. Здесь его дробят, сортируют, моют. Он по конвейерам поступает в первый и второй цехи динасового завода — сырье для огнеупоров, а часть отгружается потребителям — Уральскому алюминиевому заводу, Серовскому ферросплавному и другим предприятиям.

Коллектив фабрики хорошо освоил производство, совершенствует технологию, модернизирует оборудование и увеличивает переработку продукции, улучшает ее качество. А нынче, включившись в соревнование за досрочное выполнение заданий третьего, решающего года пятилетки, рабочие, инженерно-технические работники усиливают поиск новых резервов. В январе была создана творческая группа под руководством главного инженера рудника В. Ф. Куличкова. В нее вошли начальник фабрики В. М. Брусков, начальник смены Н. Е. Светлаков, механик В. М. Бурдуков, и. о. энергетика Д. С. Лосев, экономист Л. В. Цветкова, нормировщик Н. А. Кизерова, бригадир слесарей С. К. Сусов, бригадир электрослесарей А. А. Радионов.

Члены группы проводили исследование, советовались с рабочими, выявляя «узкие» места, делали расчеты. Они подготовили комплексный план научной организации труда. В нем 34 мероприятия. Намечены сроки их осуществления — в основном в текущем году, ответственные лица.

План предусматривает совершенствование организации производства, нормирования и оплаты труда, улучшение условий работы. Подсчеты показывают: на реализацию мероприятий потребуется 19025 рублей, а экономия составит 282022 рубля!

Расскажем о некоторых мероприятиях.

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЮТСЯ ЧАСЫ?

Технологией переработки допущается подача в приемный бункер фабрики кварцита размером до метра в диаметре. И вот, когда падают глыбы, они скапливаются у вертикальной стенки, образуют своеобразный свод, застревают, и поступление их в пластичатый питатель прекращается. Эффективного и безопасного способа ликвидации такого затора найдено не было.

К чему это вело? Простой механизм — «свод» приходилось разбирать — составляли в прошлом году 15,3 часа чистого времени. Производительность питателя 173 тонны в час. Следовательно, не будь простоев, можно было допол-

нительно выдать около 2647 тонн продукции.

Поэтому в первом пункте плана НОТ предусматривали сварить в стенки приемного бункера два бруса — один над другим, материал — изношенные питанги станков канатно-ударного. Брусья не дадут скапливаться крупным

Простое дело: произвести перераспределение пара по корпусам, заменить размороженные калориферы. В тепле, разумеется, легче работать, и можно водой очищать от пыли механизмы. Затраты не нужны. Или взять шум. Как его устранить? Наклонный конвейер № 3 снабжен

засыпает отопительную сеть.

В план занесли пункт: «Изменить конструкцию сбрасываемой тележки». Так и делают: устанавливают очистное устройство на раме тележки. В июне работу закончат. После очистки ленты кварцитовая мелочь не будет скапли-

ХОЗЯЙСКИЙ СЧЕТ РЕЗЕРВАМ

НОТ — проблема комплексная

глыбам. В результате, если простой механизмов сократится даже наполовину, и в таком случае удастся сэкономить свыше 1800 рублей. Причем для реализации предложения затраты не требуются.

Кварцит — порода крепкая, и хлопот с ним немало. Например, под питатель попадают куски камня — производственные их скопления называют «просыпями». Их убирают при помощи шнекового очистителя с индивидуальным приводом через червячный редуктор. Но шнек часто заклинивает, вал изгибается. Приходится останавливать работу, шнек ремонтировать.

Каков же выход? Ведь за год теряется не менее 9,3 часа чистого времени. Его нашли: решено изменить конструкцию очистителя. Если простой снизится всего на 50 процентов, то и тогда удастся дополнительно пропустить за год 822 тонны продукции (производительность питателя 173 тонны в час). Экономия по себестоимости составит 1131 рубль.

Часто случаются потери иного порядка — уже готовых изделий из динаса. Оказывается, кварцит после переработки на фабрике не обогащается, в нем остаются вкрапления сланца. В печах, при обжиге огнеупоров, сланец вздувается, выплавляется. Продукция идет в брак.

Институт «Уралмеханобр» разрабатывает технологию обогащения кварцитов, которую намечено внедрить. Если не будет в кварцовой массе сланца — не будет и выпалков, увеличится производство огнеупоров, их качество.

ТИШИНУ — В ЦЕХИ

А забота о людях? Предусмотрено облегчить и оздоровить труд рабочих.

Мероприятие № 20. В зимнее время в корпусе крупного дробления бывает холодно и нельзя использовать воду, смывать пыль с оборудования — она застывает.

дисковым тормозом — для остановки ленты с грузом. Когда она движется, происходит ослабление зажимных роликов, они стучат о вращающийся диск.

Возникла мысль: заменить его храповым. Храповой тормоз надежен в работе, и шум значительно снижается.

Затраты? Слесарь шестого разряда изготовит его за две смены — 10 рублей, а слесарь пятого разряда установит за три часа — еще примерно около двух рублей. Итого — 12 рублей.

Шум производят и металлические сита грохота «ГУКОД». И стойкость их мала — приходится менять через один-два месяца. Между тем, Свердловский завод РТИ выпускает стандартные из резины. Они уже применяются на ряде предприятий. Их стойкость выше в 10—14 раз металлических.

Мероприятие № 26 так и называется: «Применение резиновых сит на грохот «ГУКОД». Выигрыш двойной: сократится расход металла, люди избавятся от резкого шума.

Действует на работоспособность человека, как известно, не только шум, но и цвет оборудования. А оно за время эксплуатации стало неприглядным, особенно течки, ограждения механизмов. Словом, в плане записано: «Произвести покраску оборудования в соответствии с требованиями промышленной эстетики». Расходы — 929 рублей — окупятся, конечно.

ПЛОДЫ ПОИСКА

Думается, нет нужды перечислять все мероприятия. Хорошо, что многие уже успешно осуществляются.

Так, очистное устройство ленты конвейера № 9 установлено у приводного барабана, в конце склада кварцита. Мелочь после очистки ленты скапливается на складе. Она содержит много влаги, а не отгружать ее огнеупорным цехам нельзя — мешает,

взвешивать на складе в одном месте, а попадет прямо в течку для разгрузки кварцита.

Далее. Тоннель конвейера № 10 имеет значительную длину. При сварочных работах много времени уходит на прокладку сварочных кабелей.

Разве нет возможности избежать этого? Проложили по стенке тоннеля от сварочного аппарата восточный кабель. Потери времени ликвидировали.

Еще пример. В шламоотстойник фабрики ежедневно вместе с водой сбрасывается 200—220 тонн мелкой кварцита (фракции 0-5 миллиметров). Прудок рассчитан на семь-восемь лет, после чего нужно спускать воду и очищать его от шлака. Значит, прекратить сброс и остановить фабрику?

Поступили по-иному: очистку начали сейчас, в летнее время, с помощью бульдозера. Затем применяют экскаватор — драглайн. Останавливать фабричные механизмы не придется. В ближайшее время очистку отстойника завершат, и срок его службы продлится.

На сбрасывающем барабане конвейера № 13 нет очистного устройства. Поэтому кварцитовая мелочь, попадая на пол, растаскивается по галерею, образует пыль. На уборку тратится много времени. В зимнее же время просыпье смерзается, мешает работе конвейера.

Что сделали? На сбрасывающий барабан поставили очистное устройство. Мелочь по лотку направляется в отгрузочный бункер. В зимний период лоток будет подогреваться, чтобы кварцит не смерзался.

И расходы минимальные — всего 23 рубля 25 копеек.

Постепенно, одно за другим внедряются мероприятия плана НОТ, повышается эффективность производства.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

В корреспонденции «Директор кивает на мастера» (газета от 6 апреля) говорилось о недостатках в руководстве производством со стороны директора лыжной фабрики В. В. Макарова.

Реакция получила следующий ответ: «Основной причиной, которая не позволяет фабрике обеспечить устойчивую работу, является недостаток лыжных заготовок, а в зимний период — нехватка технологического пара. В целях создания условий для устойчивой работы руководству фабрики дано указание в кратчайший срок ввести в эксплуатацию лесобочий» за 5 июня).

Советы — органы народной власти («Труд» за 29 мая).

Социализм и международное экономическое сотрудничество («Правда» за 18 мая).

Новые формы внешнеполитических связей СССР («Правда» за 8 мая).

ильный цех для выработки лыжных заготовок, закончить изготовление нестандартного оборудования и обеспечить его монтаж.

Для восполнения отставания и выполнения плана первого полугодия по всем показателям разработаны и осуществляются мероприятия.

Приказом по объединению № 93 от 18 мая директору Первоуральской лыжной фабрики В. В. Макарову и начальнику производства Е. Г. Пятыгину предложено устранить упущения в организации производства и социалистического соревнования.

И. ОСИПОВ,
начальник объединения «Сверддревпром».

Тематика бесед политинформаторов и агитаторов на июнь

История Коммунистической партии Советского Союза — могучее средство воспитания (к 70-летию II съезда РСДРП). («Правда» за 4 июня, «Партийная жизнь» № 9 за 1973 г.).

VIII пленум обкома КПСС. Быстрее вводить в строй объекты черной металлургии («Уральский ра-

Международная деятельность СССР по осуществлению решений XXIV съезда КПСС (материалы апрельского Пленума ЦК КПСС).

Программа мира в действии. Визит Л. И. Брежнев в ФРГ (по страницам газеты «Правда» за май).

Поворот к прочным мир-

ным отношениям. О внешнеполитическом курсе США («Правда» за 30 мая).

Политика Пекина в Европе («Правда» за 25 мая).

Культура на службе мира («Правда» за 18 мая). Береги рабочую мину («Правда» за 18 мая). Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС,



* Похорошеет летом Первоуральск * Операция «Родничок» * Лес — легкие города. Берегите его * А ведь Талица впадает в Чусовую... * Варварство на глазах у всех * Будет праздник урожая у ребят Магнитки

ЦВЕТЫ ГОРОДУ К ЛИЦУ

Коллектив нашего завода нынешней весной продолжал озеленение улиц, бульваров и площадей города. За весну мы успели высадить 1400 деревьев и 4700 кустарников.

Основное внимание уделено новым микрорайонам бывшего Техгорода. Здесь посажены березы, тополя, черемуха.

В основном работы выполнялись самими жителями. Особенно хорошо была организована посадка деревьев в 1 и 12 домоуправлениях, где домоуправляющими Т. И. Компанец и М. А. Черногулова.

Коллектив рабочих второго цеха вскопал участок цветника по проспекту Ильича. Дважды выходили сюда рабочие в конце мая во главе с начальником цеха Б. П. Рябковым и другими руководителями. Вторую половину цветника обработали под посадку цветов ученики 32-й школы, над которой шефствует первый цех нашего завода. Немало потрудились на очистке бульвара по улице Ватутина коллективы 4, 33, 34 и 35-го цехов.

В июне мы высадили в городе триста тысяч корней цветочной рассады. Пройдет немного времени, и на проспекте Ильича, на площади возле Дворца культуры металлургов засветятся разноцветным ковром бегонии и петунии, бархатцы и флоксы.

В. ПАВЛОВА,
озеленитель ЖКО
Новотрубного завода.



Город оделся в зелень. Деревья, посаженные несколько лет назад, стали высокими и развесистыми. Цветет яблоня, украшая белыми цветами зеленое платье города.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ДЫМ ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ

На берегу водоема в Черемше, близ пионерского лагеря, сидел безобидный любитель-рыбачок. Сидел, поглядывая на поплавок, жевал краюху хлеба. Часть хлебной булочки мы нашли потом на этом месте, рыбью чешую да непотушенный костер. Рыбак исчез, оставив после себя пожар, которым был охвачен большой участок леса. О масштабе его можно судить хотя бы по тому, что на ликвидации пожара трудились в поте лица около ста человек. В тушении участвовали шесть мощных бульдозеров и две пожарные машины.

В апреле и мае в окрестностях Первоуральска уже произошло около 40 загораний. Пожарами было охвачено более 30 гектаров леса. Погибло 16 гектаров искусственных посадок — деревьев, высаженные рукой человека, которые росли в целости и сохранности почти десять лет. Теперь здесь все надо начинать сначала: раскочерчивать с помощью техники выгоревшую площадь и заново сажать лес. Такова цена преступного обращения с огнем, с костром, спичкой, незагашенной папиросой.

К сожалению, деревья не умеют говорить, не могут рассказать о преступ-

никах, которые губят их. Деревья молча принимают удар на себя. Но мы-то, люди, должны задуматься! Если так безжалостно, походя, мы будем уничтожать своих зеленых друзей, чем же будут дышать на земле наши потомки? Ведь каждые два-три погубленных дерева — это уничтожена суточная норма кислорода для одного человека. Чтобы свести под корень огромный массив леса, достаточно одной спички. А чтобы вырастить? Напомним, что один килограмм сосновых семян стоит 35 рублей.

Нынешнее лето обещает быть сухим, тревожным для работников лесной охраны. Вот почему приняты такие жесткие временные меры, как запрещение выхода в леса отдыхающих, туристских групп школьников. Тем не менее, некоторые школьные руководители не понимают этого. Они продолжают планировать походы по лесам области. Неразумно продолжают вести себя взрослые люди, выходя на лоно природы.

В начале мая, например, работники лесной охраны задержали в лесу мастера девятого цеха Новотрубного завода Сотникова, который разжег небольшой костер и от него заструился

низенький ручеек будущего пожара. Охрана, благо, подоспела вовремя. Сотников был оштрафован. И совсем уж никуда не годно, когда виновниками пожара становятся люди, которые сами работают в лесном хозяйстве. 29 мая работники Первоуральского лесопункта во главе со своим техническим руководителем В. В. Борисовичем начали выжигать порубочные остатки в Крутихинском и Починковском лесничествах, хотя этим делом надо было заниматься зимой, а не в жаркие дни мая. Не успели потушить пожар 29 мая, как по их же вине вспыхнул новый пожар на следующий день. Пришлось вызывать из совхоза трактор, поднимать на борьбу с огнем работников лесхоза и совхоза, починковских

В один из теплых апрельских вечеров на исходе месяца светло и тихо было на улице Энгельса в поселке Магнитка. Прогуливались пары, бегали ребяташки, степенно разговаривали, сидя на скамейках, старики. У Владимира Трошина, проживающего по улице Циолковского в доме № 31, никаких особых забот в этот вечер не предвиделось, и он проводил время за бутылкой спиртного. Первая рюмка умиротворила Трошина, даже привела

ЖУРЧАТ СЕРЕБРЯНЫЕ КЛЮЧИ

Кто из нас не пробовал в знойный летний день родниковой воды, кто не мечтал во время утомительных длинных переходов о серебряном живом ключике, который весело поблескивает во влажных травах и утоляет жажду, как сказочная живая вода? Мы воспринимаем их как подарки природы, раскиданные там и сям, воспринимаем как солнце, как воздух, как что-то само собою разумеющееся. Напились и пошли дальше, и совсем забыли о судьбе серебряных живительных ключиков...

Ребята из речетской 41-й школы преподнесли нынче взрослым урок: как человек должен относиться к дарам природы. Во главе со своим наставником и руководителем, школьным биологом Валентиной Александровной Колесовой члены школьного лесничества нынешней весной провели операцию «Родничок». Они отыскали в окрестностях Речет все ключи и родники и очистили их, освобождали от накопившегося вокруг родников хлама, старых листьев, веток, травы, чтобы роднику дышалось свободно.

Это не единственная добрая операция на счету у юных лесничих. Нынешний учебный год они поработали очень продуктивно. Осенью собирали лекарственные растения и их семена. В зимние каникулы активно включились в охрану леса от новогодних браконьеров — порубщиков. В школе был в эти дни организован штаб по охране елок. Ребята выходили в лес, к железнодорожным поездам.

Зимой собирали сосновые шишки. Всего было собрано более 500 килограммов. Часть их школьники сдали в Северское, Ширококоренское и Речетское лесничество. Валерий Наймушин, Виктор Демнев, Юрий Еремин, Тарас Самаркин сумели собрать более 30—40 килограммов шишек.

Весной, помимо операции «Родничок», члены школьного лесничества посадили кедр на площади два гектара в окрестностях станции Хрустальной. А до этого малюсенькие зеленые кедрки (ростом они пока 5—7 сантиметров) два года росли в питомнике. Ребята бережно, любовно и заботливо ухаживали за ними и со-

хранили 4500 этих зеленых малышек, которые со временем будут могучими деревьями, красую леса.

В эти летние дни юные лесничихе очищают посевы саженцев сосны на площади в пять гектаров. Потом они приступают к работам в питомнике, будут собирать лекарственные травы и растения. Некоторые уже начали сбор крапивы, мать-и-мачехи, подорожника. Очень активно работают в лесничестве школьницы девочки-семиклассницы Вера Арменинова, Гая Княжикова, Лена Зыганшина.

Большую работу ведут сейчас ребята из Речет по предупреждению лесных пожаров, по борьбе с ними. Игорь Томилев, Виктор Демнев, Игорь Чадов, Сергей Бурак уже раз по пять-шесть в нынешнем году активно участвовали в тушении пожаров.

В общем, сельские ребята показывают себя настоящими друзьями уральской природы. И их дела, как маленькие чистые серебряные ключики, приносят большую пользу.

А. БУШМАНОВ.

БЕДЫ МАЛЕНЬКОЙ РЕЧКИ

На заводе горного обогащения есть горный разрез, из которого в давнюю пору добывали руду. Руководство завода сейчас использует этот разрез как отстойник. Сюда из заводских цехов по трубам стекают масло, мазут и

другие отходы. На заводе давно собираются установить маслоуловитель, но так и не соберутся.

Между тем, во время весенних паводков вода в разрезе прибывает, и избыток ее попадает в речку Талицу, а вместе с ним и все масляные примеси. Из речки же берут воду многие жители поселка, женщины полощут здесь белье. Отходы завода загрязняют не только речку, но и многочисленные родники с чистой питьевой водой.

Заводское руководство должно обратить на это

внимание. Ведь загрязняются не только воды речки Талицы, но и ее берега. В этом особенно повинен камнелитейный цех.

Мы говорим о том, что река Чусовая становится чище, что в ней появляется снова рыба. Но не надо забывать и о судьбах маленьких речушек и водоемов — ведь они для кого-то столь же важны и необходимы, как крупные реки и озера. А наша Талица к тому же впадает в Чусовую.

Группа жителей поселка Талица.



Оживленно было в теплые майские дни на пришкольных участках города. НА СНИМКЕ: работы на пришкольном участке школы № 20 в пос. Магнитка с заведующей пришкольным участком, преподавателем биологии Н. М. Ануленко.

Фото Д. КИРЕЕВА.

С ТОПОРОМ ПРОТИВ ЛИПЫ

в лирической настрой. Вторая повернула его на другую колею. После третьей стал Владимир Егорович подумывать: почему это на меня никто и внимания не обращает? Что я — хуже других? Вот возьму выдам что-нибудь такое, чтобы народ удивился и ахнул.

И выдал. Взял топор в руки и пошел гулять по улице Энгельса. Стояли тут возле дома № 9 стат-

ные липы. Стояли давно, десятки лет. Одаряли людей тенью и медвяным запахом в пору цветения. На них и обратил свой непонятно откуда взявшийся гнев разгулявшийся гражданин Трошин.

А гнев надо было излить, чтобы не томил душу. И начал Трошин махать топором. Раз махнул — шапки от липы полетели. Десять раз махнул — не стало красавицы. До

поту трудился в тот вечер гражданин с топором. Несколько деревьев стали его жертвой. Только подоспевшие дружинники сумели обуздать распоясавшегося хулигана.

Дело на него передано в народный суд.

А. АРТУРОВ.

МУЗЫКА, ТАНЦЫ, ПЕСНИ



В КОЛЛЕКТИВАХ художественной самодеятельности школьного отдела Дворца культуры Новотрубного завода горячая пора — идут отчетные уроки, концерты. Педагоги проверяют, чему научи-

лись ребята за год.

В балетной студии прошло шесть уроков. На них присутствовали зрители — родители, самостоятельные артисты. Жюри на «отлично» оценило выступление юных балерин Наташи Поляничко, Лены Негодиной, Тани Игошиной, Лены Паршаковой. Это оценка работы молодых педагогов Галины Чжап и Галины Сергеевой.

За пять учебных лет считались фортепианные коллективы. На отчетном концерте у педагога С. Н. Токаревой хорошо справились с программой Юрий Скорынин, Нина Попова, Елена Богоутдинова. Звучала музыка Л. Бетховена, Э. Грига, П. Чайковского. Произведения исполнены технично, эмоционально. 12 человек получили удостоверения об окончании

обучения по пятилетней программе.

Состоялся первый просмотр работ и в изостудии. Изостудия самая молодая во Дворце, существует всего три месяца, но многие ребята добились уже успехов. Работы Алика Назарова, Лени Аргуанова, Марины Паршаковой заслуживают похвалы. Нужно отдать должное руководителю студии художнику отдела НОТ и УП Новотрубного завода Л. Д. Шулину, сумевшему за короткий срок привить детям любовь к изобразительному искусству.

М. ВОЛОБУЕВА,
зав. школьным
отделом Дворца.

На снимке: «Танец маленьких лебедей». Танцуют солисты балетной студии.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

У КНИГ-НОВОСЕЛЬЕ

У книжного магазина в поселке Новоуткинск новоселье. На днях он переехал в другое, более просторное, светлое помещение. Раньше здесь находился магазин «Одежда», но с открытием универмага здание освободилось.

Теперь книжный магазин находится недалеко от завода «Искра», что очень удобно рабочим. После смены можно зайти сюда, купить хорошую книгу.

В магазине два продавца — Л. В. Сергеева и А. П. Рябосова. Возглавляет работу Агриппина Павловна. Она шестой год стоит за книжным прилавком, и редкий посетитель уходит без покупки. Агриппина Павловна умеет подобрать каждому то, что ему нужно, очень внимательна, вежлива. Награждена знаком «Отличник потребительской кооперации».

А. АРСЕНТЬЕВА.

О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

РАБОЧИЙ ПОЛУЧИТ АТТЕСТАТ

Вечерняя школа № 9, в которой учатся рабочие строительных организаций города, заканчивает свой двенадцатый учебный год. Многие ее посетители около шестисот человек, многие из них — учащиеся ГИТУ-69. Мне хочется рассказать о некоторых молодых рабочих, которые пришли в ШРМ в восьмой-девятый класс, а теперь успешно сдают выпускные экзамены.

Лидия Мальцева — маляр. Работает в СУ-4. Она пришла сюда в девятый класс, все годы хорошо училась, принимала активное участие в общественной жизни школы. Сейчас она кандидат в депутаты городского Совета.

Михаила Кетова призвали в ряды Советской Армии, когда он окончил десятый класс этой школы. Вернувшись, он устроился на работу и снова пришел учиться. Оканчивают вышнюю школу Леонид Гафутдинов, Петр Трофимчук и другие.

Все они аккуратно в течение года посещали уроки, добросовестно готовились к ним, понимали, как необходимо получить образование.

М. АВЕРКИЕВА.

СПОРТ

ДВАЖДЫ ЧЕМПИОН

В Свердловске, в спортивном зале общества «Локомотив», закончилось личное первенство области по вольной борьбе. Успешно выступили борцы треста Уралтяжтрубстрой. Алексей Гуц второй год подряд завоевал звание чемпиона области. Он был награжден также специальной грамотой за лучшую технику.

Чемпионом области стал и учащийся ГИТУ-69 Владимир Воронин. Серебряную награду получил слесарь Уралсантехмонтажа Аркадий Гиздатов. Эти спортсмены включены в сборную команду области.

М. ЗУБОВ,
тренер.

ПРОВОЖАЯ В ДОРОГУ

Анастасию Александровну Виравчу с раннего утра до вечера можно найти в буфете вокзала станции Первоуральск. Еще поднимаясь по лестнице, я увидела ее, она что-то говорила стоящей рядом буфетчице Г. Д. Сафановой. Разговор шел об одной пожилой женщине, которая, отправившись в путешествие по железной дороге, обратилась с просьбой составить набор продуктов. Виравча предложила свежие огурцы, кипяченое молоко, бутерброды, пирожки и сладкое к чаю. Пассажирка осталась довольна.

Анастасия Александровна на курсах поваров при тресте столовых училась с интересом. По окончании их получила звание повара высшего разряда. В столовой № 42 прошла путь от официантки до заведующей производством. Теперь уже ее производственный стаж более двадцати лет. В ее ведении находится не только буфет станции, являющийся филиалом столовой № 42, но и кiosk, лоток, квасная цистерна. Научилась Анастасия Александровна рас-

ботать с людьми, расчетливо хозяйствовать.

Завела она такое правило: после окончания рабочего дня буфетчицы сдают заявки на кондитерские изделия на завтрашний день. Виравча составляет перечень, каких и сколько надо продуктов, подбирает ассортимент. Учитывает, когда у рабочих зарплата, принимает в расчет даже погоду. Если жарко, нужно, чтоб на прилавках было больше воды, а в холод кухня превращается в пельменный цех. Горячие пельмени пассажиру — одно удовольствие.

Об Анастасии Александровне мне рассказывали многие ее товарищи по работе. Вот, скажем, Антонина Андреевна Куваникова, начальник производственного отдела треста столовых, говорила так:

— Виравча как повар большая выдумщица, а как зав. производством еще умелая хозяйка. В котел заглянет — по запаху определит, хорош ли суп.

Заведующая производством столовой № 42 Надежда Васильевна Дорофеева тоже много лет знает Виравчу.

— Умница, отличный кулинар. Мы, правда, с ней соперничаем, но дело дело, а дружба — дружбой.

Анастасия Александровна с глубоким уважением вспоминает своих учителей Леонида Федоровича Иванченко и Гальминур Горбунову. От них переняла она не только умение, но и большую любовь к своей профессии. Характер у Виравчей мягкий, разговаривает с улыбкой, голоса никогда не повысит.

Пассажиры и железнодорожники стали постоянными гостями буфета. Отличный коллектив подобрался в нем. С такими, как повар Нина Степановна Седойкина, пекарь Лида Скобликова, работать интересно, говорит Виравча. С ними можно придумать и новое блюдо, и помудрить над старым. Для нас главное — вкусно кормить людей.

На улице вечерело. Неторопливо шли прохожие и мы. Анастасия Александровна часто отвечала на приветливые «Здравствуйте», «Добрый вечер!»

Е. КОШЫЛОВА,
инспектор отдела кадров треста столовых.

ТОВАРЫ — НАРОДУ

ЛЕНИНГРАД. Мебельные предприятия города резко увеличили в этом году выпуск продукции, пользующейся наибольшим спросом. Производство наборов для кухни, например, достигнет в этом году 42 тысяч — на 18 процентов больше прошлогоднего. Гарнитуры пополнились часами, светильниками, возду-

хоочистителями. В десять раз возрастает выпуск блок-стенок, которые состоят из секретера, серванта и платяного шкафа. Увеличится выпуск стульев, кресел для отдыха. Скоро появятся в магазинах новые комплекты «Антей», «Сюрприз», «Чародейка», «Виктория».

ТБИЛИСИ. На заводе пластмасс вступил в эксплуатацию новый цех товаров широкого потребления. Здесь сосредоточено производство различной кухонной утвари и других предметов домашнего обихода из полиэтилена, полиамида, полистирола. Около ста наименований товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода выпускают сейчас предприятия тяжелой индустрии республики.

Вологодская область. Новые полушерстяные портьерные ткани улучшенного качества дополнили ассортимент товаров череповецкой фабрики «Красный ткач».

Продукция предприятия — полушерстяные декоративные покрывала, занавесочные ткани, коврики на кресла, салфетки, сувенирные полотенца, пользуются большим спросом.

На снимке: одна из лучших тканей З. Г. Перминова просматривает портьерные ткани.

Фото А. Овчинникова. Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

10 июня

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач. 11.05 На зарядку становись! Утренняя гимнастика для детей. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 12.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Командир роты». 13.00 «Сегодня — День работников легкой промышленности». Выступление министра легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасова. 13.15 Концерт. 13.45 Экранизация литературных произведений. «Дикая собака Динго». Художественный фильм м. 15.20 «МОСКВА И МОСКВИ-

ЧИ». Телеобзорение. 15.50 «Музыкальный киоск». 16.20 «Уверенность» в завтрашнем дне». Советские люди одобряют решения апрельского Пленума ЦК КПСС. 16.30 Литературные встречи. Расул Гамзатов. 17.10 «Сельский час». 18.10 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 19.10 Цв. тел. Песни на стихи Р. Рождественского. 19.55 Цв. тел. Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Англии. 21.50 Цв. тел. «Жизнь Леонардо да Винчи». Художественный телефильм, 2-я серия. 23.00 «Время». Информационная программа. 23.30 «Образ нашего современника в театре и на экране». 00.45 Спортивная программа.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «ЛАУТАРЫ» (2 серия). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Кинокомедия «БОЛЬШОЙ «ФИТИЛЬ»». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5 час. вечера. В 7, 9 час. вечера — «СОТВОРЕНИЕ МИРА».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 июня во Дворце культуры Новотрубного завода эстрадный концерт Краснодарского вокально-инструментального ансамбля «ИВА». Начало в 19 час. 30 мин.

С целью изучения покупательского спроса магазин № 44 «Дом одежды» (ул. Ватутина, 36) 11 июня проводит день неудовлетворенного спроса. Посетите магазин.

Городской парк культуры и отдыха приглашает на постоянную работу художников в художественно-оформительскую мастерскую. Оплата труда сдельная. Обращаться в дирекцию парка, автобус 10, остановка «гостиница Чувская».

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

ПРОДАВЦЫ - КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ — на базе 10 классов. Срок обучения 1 год.

ПРОДАВЦЫ - КОНСУЛЬТАНТЫ, КОНТРОЛЕРЫ-КАССИРЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ — на базе 8 классов. Срок обучения 2 года.

КОНДИТЕРЫ — на базе 10 классов. Срок обучения 2 года.

ПОВАРА — на базе 8—10 классов. Срок обучения 2 года.

Кондитеры и повара, обучающиеся на базе 10 классов, при отличной успеваемости получают пятый разряд. За время обучения выплачивается стипендия 26 рублей в месяц. На втором году обучения на практике — 62 рубля в месяц. Отличники учебы после окончания училища имеют право поступать вне конкурса на очное отделение в институт или техникум по своей специальности без отработки.

Для поступления необходимы следующие документы: заявления от поступающего и родителей, документ об образовании (до окончания школы можно подать справку по текущей успеваемости), характеристика из школы или с работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 12 фотографий (размером 3×4), направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимаются девушки и юноши в возрасте от 15 до 20 лет.

Приемная комиссия работает с 9 до 17 часов, кроме воскресенья.

Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, торгово-кулинарное училище. Телефоны: 2-44-56, 2-24-52.

Первоуральской автобазе № 8 требуются слесари по ремонту автомобильных двигателей, смазчики автомобилей, молотобоец. Принимаются автослесари с последующим обучением на курсах шоферов. Обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10.



АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпунктская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-16-55.